                                             PROTOKÓŁ NR IX/2019

IX  Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 15 października 2019 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.
III. Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji rady gminy.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – VIII sesji z 11.09.2019 r. 
5. Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych                              

     między sesjami. 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Świekatowo za 

     poprzedni rok szkolny 2018/2019 w tym o wynikach sprawdzianów                                         

     i egzaminów.

8.  Wybór ławnika na kadencję 2020-2023:
a) przedstawienie opinii o zgłoszonym kandydacie na ławnika,

b) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej                                          w celu przeprowadzenia wyboru ławnika do Sądu Okręgowego                             w Bydgoszczy  na kadencję 2020-2023, 

c) przeprowadzenie głosowania tajnego,

d) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego                       w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023.

9.  Podjęcie uchwał w sprawie:

     a) przyjęcia Programu współpracy gminy Świekatowo z organizacjami 

         pozarządowymi na 2020 rok,

     b) nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo,

     c) nadania nazwy ulicy w miejscowości Zalesie Królewskie,

     d) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok,

     e) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Świekatowo na lata 2019-2030.
     8.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     9. Zakończenie. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał you tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.
Ad. 1

IX Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. 

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad IX Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  VIII Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 11 września 2019 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu VIII Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu VIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół VIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał kiedy rozpoczną się inwestycje w Szewnie przewidziane w rewitalizacji.
Wójt odpowiadając poinformował, że mamy podpisaną umowę na realizację inwestycji, o które zapytuje radny Zbigniew Chaciński do 30 listopada 2019 r.
Trudno wyegzekwować od firmy, która realizuje duże inwestycje aby  rozpoczęła prace w Szewnie kiedy nam to odpowiada.

Radny Zbigniew Chaciński obawia się aby nie wystąpiła sytuacja jak z ulicą Kamienną, która była realizowana w niekorzystnych warunkach atmosferycznych i w krótkim czasie nawierzchnia uległa zniszczeniu.

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że uczestniczyła: 

we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, na bieżąco monitorowała przebieg realizowanych inwestycji, przebieg organizowanych przetargów, plany inwestycyjne na przyszły rok. Mamy do przebudowy budynek na ulicy Dworcowej z przeznaczeniem na urząd gminy. Są naciski aby przedszkole przenieść do pomieszczeń obecnie zajmowanych przez urząd gminy. Ponadto podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji i uczestniczyła w Festiwalu Chleba w Janiej Górze. Festiwal się rozwija, cieszy się dużym zainteresowaniem i coraz więcej osób w nim uczestniczy. Poza tym mówiła także o planach zorganizowania kiermaszu świątecznego.                                                    
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.
Ad. 7

Wójt Marek Topoliński i dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba przedstawili Radzie Gminy informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Świekatowo za poprzedni rok szkolny 2018/2019 w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów (informacja w załączeniu do protokołu sesji).

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.
Ad. 8 a

W tym miejscu radna Danuta Bączkowska przedstawiła Radzie Gminy opinię o zgłoszonym  kandydacie na ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023 (opinia w załączeniu do protokołu sesji).

Pytań do przedstawionej opinii nie zgłoszono.

Ad. 8 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 

w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyboru ławnika do Sądu Okręgowego  w Bydgoszczy  na kadencję 2020-2023.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie powołania Komisji Skrutacyjne w celu przeprowadzenia wyboru ławnika do Sądu Okręgowego  w Bydgoszczy  na kadencję 2020-2023.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IX/48/2019 w sprawie powołania Komisji Skrutacyjne w celu przeprowadzenia wyboru ławnika do Sądu Okręgowego  w Bydgoszczy  na kadencję 2020-2023.

Ad. 8 c

W tym miejscu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy zasady głosowania tajnego w celu wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023 (zasady głosowania w załączeniu do protokołu sesji).

Pytań do przedstawionych zasad głosowania nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad przyjęciem zasad głosowania tajnego w celu wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy przyjęła zasady głosowania tajnego w celu wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023.
W tym miejscu kandydat na ławnika Tomasz Chyła podziękował Towarzystwu Rozwoju Gminy Świekatowo za poparcie i zgłoszenie jego kandydatury.

Następnie komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania i przeprowadziła głosowanie tajne w celu wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023.

Po przeprowadzeniu głosowania tajnego, przeliczeniu głosów przewodnicząca komisji skrutacyjnej Jolanta Stec przedstawiła protokół komisji skrutacyjnej  (protokół i karty do głosowania w załączeniu do protokołu z sesji).
Ad. 8 d
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 

w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IX/49/2019 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2020-2023.

Ad. 9 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Świekatowo z organizacjami 

pozarządowymi na 2020 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi na 2020 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IX/50/2019 w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi na 2020 rok.

Ad. 9 b
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IX/51/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.

Ad. 9 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zalesie Królewskie.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zalesie Królewskie.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 2, głosów przeciwnych oddano 8, głosów wstrzymujących oddano 4. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy nie podjęła uchwały nr IX/52/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości zalesie Królewskie.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że projekt w.w. uchwały został przeanalizowany na posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 8 października 2019 r., gdzie uzyskał negatywna opinię. Właściciele działek (około13) zlokalizowanych przy działce geodezyjnej nr 135/18, stanowiącej drogę wewnętrzną wnioskowali o nadanie wskazanej nieruchomości nazwy ulicy: Osada Nad Jeziorem. Komisja po dyskusji uznała, że wprowadzenie takiej nazwy ulicy spowoduje niepotrzebne zamieszanie, ponieważ strona prawa Zalesia Królewskiego wzdłuż drogi powiatowej do Błądzimia jest położona nad jeziorem. Rozwiązaniem sprawy jest nadanie innej nazwy, bądź wprowadzenie tabliczek kierunkowych z numerami posesji.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec dodała, że takie rozwiązania padały na posiedzeniu komisji.

Ad. 9 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IX/53/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.
Ad. 9 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Świekatowo na lata 2019-2030.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Świekatowo na lata 2019-2030.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IX/54/2019 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Świekatowo na lata 2019-2030.

Ad. 10

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła pismo z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, Zespołu Bezpieczeństwa Informacji i Informatyki z 2 października 2019 r. informujące Radę Gminy, że Marek Topoliński Wójt Gminy Świekatowo i Ewelina Ledzińska przewodnicząca Rady Gminy Świekatowo złożyli w terminach  trzy oświadczenia majątkowe: na dwa miesiące przed upływem kadencji, w związku z rozpoczęciem kadencji oraz wg stanu na dzień 31.12.2018 r. (informacja w załączeniu do protokołu sesji).
Ad. 11

Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos wypowiedział się nt. współpracy sołtysa i rady sołeckiej z Jednostką OSP w Szewnie.
Radny stwierdził, że wójt wypowiada się jednostronnie – chwali tylko sołtysa i radę sołecką. Pan Zbigniew Chaciński jako radny stara się łączyć społeczeństwo a nie dzielić. Strażacy w Szewnie dużo zrobili, np. wycinka drzew, rowery, syrena. W Szewnie wiele rzeczy jest do zrobienia. Radny nic nie neguje.
Wójt Marek Topoliński – cały czas powtarza, że efekty daje tylko wspólne działanie.

Radny Władysław Rusnak zauważa, że sołtysi nie uczestniczą w sesji, a jak zauważył radny Zbigniew Chaciński jest aktywnym radnym.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że jak dzieje się coś złego to radny, a jak coś dobrego to sołtys. Tak nie powinno być.
Wójt - nie ma regresu prawnego aby zmusić sołtysów do uczestnictwa w sesji.

Radny Zbigniew Chaciński zauważył, że zbliża się 30 lecie istnienia sołectwa.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – sołtys i rada sołecka są  organem pomocniczym gminy. Jeżeli podejmują decyzje albo mają jakieś inicjatywy to ustalają to wspólnie z mieszkańcami na zebraniach wiejskich. To zebranie wiejskie ustala wszystkie działania, które w sołectwie są realizowane. Rada Gminy nic nie robi za plecami sołectwa.
Radny Władysław Rusnak zapytywał czy sołtys ma potrącaną dietę za nieobecność na spotkaniu sołtysów.

Wójt - sołtys nie ma diety jest to ryczałt. Poza tym spotkania nie są zwoływane cyklicznie tylko w miarę potrzeb. 
Wójt – nie będzie zmuszał sołtysa do chodzenia na sesję. Sołtys wybrany jest przez mieszkańców i chcąc być dalej wybrany musi wiedzieć, co ma robić.

Radny Grzegorz Drewczyński wnioskował aby informować go o spotkaniach sołtysów, gdyż chciałby w nich uczestniczyć.
Radny Zbigniew Chaciński zapytywał kiedy rozpocznie się przebudowa oczyszczalni ścieków
Wójt stwierdził, że w najbliższym czasie po raz czwarty będziemy przeprowadzać procedurę przetargową i najwcześniej inwestycję rozpoczniemy w 2020 roku.
Skarbnik Gminy Danuta Pik poinformowała, że z Regionalnej Izby Obrachunkowej otrzymaliśmy pozytywną opinię do informacji o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2019 r., która był przedstawiona na posiedzeniu sesji Rady Gminy w dniu 11 września 2019 r. Opinia RIO zostanie umieszczona na stronie internetowej BIP gminy Świekatowo i  można się z nią zapoznać.
           Na tym zakończono posiedzenie IX Sesji Rady Gminy Świekatowo.
                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                       Ewelina Ledzińska
Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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